

<i>Sorszám:</i> Ny/12.	<i>Tárgy:</i> Beszámoló a Békés-Tarhosi Zenei Napok rendezvényéről
<i>Döntéshozatal módja:</i> Egyszerű többség	<i>Véleményező bizottság:</i> Pénzügyi Bizottság Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság
<i>Tárgyalás módja:</i> Nyílt ülés	<i>Előkészítette:</i> Túri Andrea igazgató

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2018. év második félévére vonatkozó munkaterve szerint az augusztusi ülésén tárgyalja meg a Békés-Tarhosi Zenei Napok rendezvényéről szóló beszámolót.

A fentiekre tekintettel elkészítettük és az előterjesztés mellékleteként a Képviselő-testület ülése elé terjesztjük a 2018. évi Békés-Tarhosi Zenei Napok rendezvényéről szóló beszámolót.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat:

Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2018. évi Békés-Tarhosi Zenei Napokról szóló beszámolót a határozat melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Felelős: Izsó Gábor polgármester

Határidő: értelem szerint

Békés, 2018. augusztus 23.


Jogi ellenjegyző:


Pénzügyi ellenjegyző:


Izsó Gábor
polgármester

XLII. Békés-tarhosi Zenei Napok beszámoló

A Békés-tarhosi Zeneiskola örökségére és a néhai Gulyás György tevékenységére épülő Békés-tarhosi Zenei Napokat rendeztük meg 2018. június 16. és július 1. között. A több, mint két hetes fesztivál alatt 25 esemény, előadás összesen 3842 fő részvételével valósult meg, valamennyi zenei kultúránk, helyi értékeink bemutatása és megőrzése érdekében.

Az összesített létszámból 3125 fő nézőként volt jelen a 17 ingyenes és 8 belépődíjas programon. A 717 fő összes fellépői létszámból 21 csoportos előadást és 17 egyéni előadót láthattunk, köztük világhírű művészeket.

Az évenként megrendezett Békés-tarhosi Zenei Napok, mint fesztivál, a magyarság műveltség zeneiség hármasságában működik, építve az egykori Tarhosi Énekiskola hagyományaira, mely 2016 tavaszán felkerült a Magyar Értéktárba is. A nemzetközi hírű és külföldön is gyakran oktató-koncertező mesterek, művésztanárok tanfolyamaira sok tehetséges fiatal jött el idén is.

A zenei esemény koncepciója 40 éve hármasságokra épül, 2018-ban sem volt ez másként: hangversenyek kurzusok, táborok, továbbképzések kiegészítő, kísérő rendezvények.

A fesztivált megelőzően, 2018. június 12-én a békési Piac téren a Békés Városi Ifjúsági Fúvószenekar, Bagoly László vezényletével, térzenével kedveskedve invitálta a leendő közönséget az előadásokra.

A nyitóhangversenyt idén is a Békés Megyei Szimfonikus Zenekar adta. A jól ismert Gál Tamás Liszt-díjas karmester, Érdemes Művész vezényletével Beethoven művei csendültek fel. Közreműködött Szabadi Vilmos világhírű hegedűművész, aki 1,5 órás koncertjén kotta nélkül játszott. Nagy megtiszteltetés ért bennünket, mikor Fejes Antal, a zenei napok fővédnökének nyitó beszédét megelőzően, az idén tavasszal megválasztott kultúráért felelős államtitkár, Fekete Péter úr köszöntötte videó üzenetben a nagyérdeműt.

Idén is több új elemet vettünk be a programba. Ilyen volt pl. a 2018. június 20-án megrendezésre kerülő „Volt növendékeink hangversenye”, a békési Zeneiskolából művészi pályán továbbtanuló diákok koncertje, melyet a nézők is örömmel üdvözöltek és a jövőben is megrendezendő, úde színefnolnak gondoltak.

Lelki táplálékot jelentett a világhírű néhai zeneszerző, az egykori tarhosi diák, Szokolay Sándor lányának felajánlásából Békésen megtartott könyv, kotta és lemezbemutató, melyen Szokolay darabokat a Virtuózok című televíziós műsor győztese, Boros Misi adott elő, míg a fiatal tarhosi növendék, Sándor leveleiből a szinkron színészsézként is dolgozó Ács Balázs olvasott fel.

A programsorozat központi eleme a nyitóhangverseny mellett a jubileumi, XV. Békés-tarhosi Kórustalálkozó volt, melynek szakmai vezetőjeként most is Sebestyénne Farkas Ilona karnagyot köszönthettük.

2009-ben nyitottunk a népzene és néptánc felé is. Az egyik legnagyobb érdeklődésre a tizenhárom éve fennálló békési Belencéres Néptáncgyűttes gála műsora és táncbáza tartott számot.

Tavaly a fesztivál életében először a „Beépített kellékek” című színdarabíró pályázat kapcsán került prózai darab előadásra, melyből hagyományt kívánunk teremteni, így kerülhetett bemutatásra Tamási Áron: Hullámmzó vőlegény című, három felvonásos színműje a Kovásznai Pokolsár Egyesülettől.

Van annak már legalább 30 éve is, hogy utoljára a repertoárban a közönség balett előadást tekinthetett meg, ezért úgy gondoltuk épp itt az ideje ismét ezzel színesíteni a programokat. Ázsiai és svájci fellépőink tették felejthetetlenné az estét, akik játékát ugyanazon előadás keretében a Budapesti Filharmóniai Társaság muzsikusai egészítették ki.

A zenei napok nem csupán egy komolyzenei programsorozat, hanem lélekkel teli, az egykori tarhosi diákok lelkesedését és szellemét megőrző, helyi hagyományokkal és előadókkal színesített, a helyiek által erkölcsileg maximálisan támogatott örökség.

Minden évben elmaradhatatlan elem a két hangszer vagy orgona és ének összhangjából születő hangverseny a református templomban. Kuzma Levente orgonaművész és Somogyi Anita énekművész közös műsorát csodálhatta meg a közönség.

Igazi csemege volt Gryllus Dániel és Lackfi János: Feldaraboljuk a végtelent című előadása, mely a citerajátékot ötvözte a prózai előadással.

A fesztivált egy másik kuriózum esemény, a népzenei és világzenei ötvöző Csík Zenekar zárta, mely telt házas előadás a nézők szünni nem akaró vastapsának köszönhetően is a zenei napok idejéig befejezésének bizonyult.

A kiemelt események természetesen csak töredékét teszik ki a kéthetes művészeti fesztiválnak. A programsorozat egyik értékének tekintjük továbbá azt is, hogy az ingyenesen látogatható előadásoknak köszönhetően zenei kultúránknak olyan réteg is részese lehet, aki ezt egyébként nem engedhetné meg magának.

Belépődíjas rendezvényeink ára mindemellett messze elmaradt attól az árszínvonalától, amely a hasonló művészeti produkciókat jellemzi. Így Békés és környéke egy szerény mértékben árazott, ám valóban számos világszínvonalú produkciót felsorakoztató fesztivál részese lehetett.

A fesztivál honlapja: betazen.hu

A megvalósított részletes program

2018. június 12. kedd

8.00 A Bétazen beharangozója a békési Piac téren
Közreműködik a *Békés Városi Ifjúsági Fúvószenekar*
Bagoly László karmester vezényletével

2018. június 16. szombat

15.00 Kezdetét veszi a **Nemzetközi Vonószenekezari Tábor** a Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (Békés, Petőfi u. 1.)

2018. június 17. vasárnap

15.00 Kezdetét veszi a „Szép Magyar Beszéd” Békés-tarhosi Olvasótábor (A kezdő foglalkozások helyszíne: a Békés-Tarhosi Énekiskola Kastélyparkja.)

A tábor a legendás Énekiskola szellemiségét követve kínál feltöltődést, pihenést, igényes szórakozást 7-8. osztályos tanulóknak, illetve 9-10. évfolyamos gimnazistáknak. A résztvevőkre interaktív feladatok és igényes olvasmányélmények várnak.

Társrendező és támogató: Alapítvány a Megújuló Tarhosért

Részletes program és jelentkezés május 31-ig: alapitvanyamegujulotarhosert@gmail.com; Végváry Edina: 0620/661-12-99

17.00 „Zeneközzeiben” - 20 kép a 20 éves Szeberényi Gusztáv Adolf Evangélikus Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium anyagából - kiállítás megnyitó a kulturális központ kápolna termében

Megnyitja:

Fazekas Attila festőművész, művésztanár

Közreműködik:

Sallay Gergely gitárművész, zenetanár, kórusvezető

Műsor:

Fernando Sor: Introduction et variations sur l'Air: Malbrough - pour Guitare seule, op. 28

A belépés ingyenes.

18.00 A Békés Megyei Szimfonikus Zenekar nyitóhangversenye a kulturális központ színháztermében

Ünnepi megnyitót mond:

Fejes Antal a Békés-tarhosi Zenei Napok egykori művészeti vezetője

Vezényel:

Gál Tamás Liszt-díjas karmester, Érdemes Művész

Közreműködik:

Szabadi Vilmos kétszeres MIDEM, Prima, HUNGAROTON és Liszt-díjas előadóművész

Műsor:

Beethoven: D-dúr hegedűverseny, Op.61

Beethoven: V. „Sors” szimfónia, Op.67.

A koncertet követően pohárköszöntőt mond:

Izsó Gábor, Békés város polgármestere

Belépődíj: 2500 Ft/fő, Békés Kártyával 2000 Ft/fő

Csoportos kedvezmény minimum 10 fő esetén: 2000 Ft/fő

2018. június 18. hétfő

19.00 *Kuzma Levente* orgonaművész előadása a békési református templomban

Közreműködik: *Somogyi Anita* énekművész

Belépődíj: 2000 Ft/fő, Békés Kártyával 1500 Ft/fő

Csoportos kedvezmény minimum 10 fő esetén: 1500 Ft/fő

2018. június 19. kedd

19.00 *Gryllus Dániel* és *Lackfi János*: *Feldaraboljuk a végtelent* című előadása a Kecskeméti

Gábor Kulturális Központ színháztermében

A belépés ingyenes.

(Támogató adományt tisztelettel elfogadunk.)

Társrendező és támogató: Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Békési Szervezete

2018. Június 20. szerda

19.00 *Volt növendékeink hangversenye*

A békési Zeneiskolából művészi pályán továbbtanuló diákok koncertje a Békési Galériában

A belépés ingyenes.

2018. június 21. csütörtök

15.00 *Szokolay Sándor*: *Hogy is kezdődött? Levelek a békés-tarhosi diákévekből* -

Könyv, kotta és lemezbemutató a Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti

Iskolában

Zongoratanárok regionális képzési napja. *A részvételért kreditpont számítás.*

Megnyitja:

Simon Nóra Edina a Békéscsabai Pedagógiai Oktatási Központ fősztályvezetője

A kiadványokról beszélget:

Fenyő Gábor – komolyzenei szakértő

Szokolay Orsolya – a könyv közreadója

Legendy László – a kotta közreadója

Közreműködik: **Boros Misi** zongorán

Felolvas: **Ács Balázs**

A bemutató a Szokolay Sándor Alapítvány támogatásával jött létre.

A belépés ingyenes.

18.00 Nemzetközi Vonószekari Tábor hangversenye Gyulán, a Nádi Boldogasszony Plébániatemplomban

A belépés ingyenes.

18.00 A Suttymba Zenekar koncertje a kulturális központban

A belépés ingyenes.

2018. június 22. péntek

17.00 A Nemzetközi Vonószekari Tábor záróhangversenye a Békési Galériában

A belépés ingyenes.

2018. június 23. szombat

11.00 A Békés-tarhosi Zenebarátok Körének közgyűlése a tarhosi Wenckheim-kastély ebédlőjében

14.00 Kezdetét veszi a XXV. Nemzetközi Fuvolakurzus a kulturális központ kápolna termében

15.00 XV. Békés-tarhosi Kórustalálkozó a békési református templomban

Művészeti vezető: **Sebestyénné Farkas Ilona** karnagy

Fellépő kórusok:

Békési Kistérségi Óvoda és Bölcsőde Kórusa

Karnagy: **Kocsorné Krizbai Anna**

Hetednapi Adventista Egyház Békés-Csongrád megyei kórusa (Orosháza)

Karnagy: **Pörneki Attila**

Hunyadi Véndiák Kórus (Budapest)

Karnagy: **Sebestyénné Farkas Ilona**

Kodály Zoltán Gyermekkórus (Orosháza)

Karnagy: **Pörneki Attila**

Scherzo Vegyeskar (Kecskemét)

Karnagy: **Závori Erika**

A belépés ingyenes.

2018. június 24. vasárnap

10.00 Tokaji Gábor emléktáblájának avatása a **Békési Városvédő és Szépítő Egyesület** szervezésében a Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola falán (Békés, Petőfi u. 1.)

18.00 **Tamási Áron: Hullámmzó vőlegény** – három felvonásos színmű a Kovásznai Pokolsár Egyesület amatőr színjátszó csoportjának előadásában a kulturális központ színháztermében
Rendező: **Gazda József** nyugalmazott pedagógus, művészeti író, szociográfus
A belépés ingyenes.

2018. június 25. hétfő

19.00 **Hegedűtől a balettcipőig-Kulturális barangolás a kamarazene világába a Budapesti Filharmóniai Társaság muzsikusaival, és az InternationBaLLET nemzetközi sztártáncosaival egy estén** a kulturális központ színháztermében
Belépődíj: 2000 Ft/fő, Békés Kártyával 1500 Ft/fő
Csoportos kedvezmény minimum 10 fő esetén: 1500 Ft/fő

2018. június 26. kedd

19.00 **Pro Musica Fúvósötös** hangversenye a kulturális központ színháztermében
Belépődíj: 2000 Ft/fő, Békés Kártyával 1500 Ft/fő
Csoportos kedvezmény minimum 10 fő esetén: 1500 Ft/fő

2018. június 27. szerda

19.00 **Matuz István Kossuth-díjas fuvolaművész fuvolaestje** a Szentháromság Plébániatemplomban
Közreműködik:
Kancsár Vera zongoraművész
Belépődíj: 2000 Ft/fő, Békés Kártyával 1500 Ft/fő
Csoportos kedvezmény minimum 10 fő esetén: 1500 Ft/fő

2018. június 28. csütörtök

10.00 **Református „Magvetés” Konferencia** „A Szentlélek munkája egykor és most” a békési református templomban
Előadók: Dr. Marjovszky Tibor: A Lélek fogalma és szerepe az Ószövetségben
Dr. Óvári Mihály: A Szentlélek jelenléte világunkban
Nagy Ivett és Mikola Éva hegedű és zongora koncertje: A Lélek hangjai – szóban és zenében

17.00 **XXV. Nemzetközi Fuvolakurzus záróhangversenye** a Szentháromság Plébániatemplomban
A belépés ingyenes.

2018. június 29. péntek

18.00 **Belencéres Néptáncgyűttes gálaműsora és táncház** a kulturális központ színháztermében
Az élőzenéről a **Suttyomba Zenekar** gondoskodik.
Belépődíj: 1000 Ft/fő. *A gálát követő táncház ingyenes.*
Társrendező és támogató: Belencéres Néptáncgyűttesért Egyesület

2018. június 30. szombat

18.00 **VI. Nemzetközi Fúvószenekari Találkozó** a kulturális központ színháztermében
Házigazda: Békés Város Ifjúsági Fúvószenekara
Karmester: **Bagoly László**
Közreműködik:
Debreceni Ifjúsági Movie Band
Karmester: **Lingurár Tamás**
Gyergyószentmiklósi Fúvószenekar
Karmester: **Mayer Róbert**

Csorvás Város Fúvószzenekara és Majorette csoportja

Karmester: *Debreczeni István*

Művészeti vezető: *Szalai Erzsébet*

A belépés ingyenes.

2018. július 1. vasárnap

18.00 Csík Zenekar koncertje a kulturális központ színháztermében

Belépődíj: 2500 Ft/fő, Békés Kártyával 2000 Ft/fő

Csoportos kedvezmény minimum 10 fő esetén: 2000 Ft/fő

Zárszót mond: *Kálmán Tibor*, Békés város alpolgármestere

Kurzusok, táborok

Június 16-22. (szombat – péntek)

Nemzetközi Vonószzenekari Tábor a Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (Békés, Petőfi u. 1.)

Karmester: *Werner Gábor* (Budapest)

(Budafoki Szimfonikus Zenekar)

Művészeti vezető:

S. Dobos Márta Artisjus-díjas hegedűművész DLA, a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Karának főiskolai docense (Szeged)

Tanárok:

Előd Bernadett hegedűművész (Svájc)

Pólus László csellóművész (Budapest)

Bánfi Judit hegedűtanár (Budapest)

Korrepetitorok:

Nátor Éva művésztanár (Békéscsaba)

Rázga Áron zongoraművész (Békéscsaba)

Táborvezető: *Sándor Ottó* csellótanár (Gyula)

A tábor titkára: *Csökmey Gábor*, a Kecskeméti Gábor Kulturális Központ munkatársa

Június 17-21. (vasárnap-csütörtök)

„Szép Magyar Beszéd” Békés-tarhosi Olvasótábor Tarhoson

Június 23- 28. (szombat – csütörtök)

XXV. Nemzetközi Fuvolakurzus a Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (Békés, Petőfi u. 1.)

Művészeti vezető:

Matuz István Kossuth-díjas fuvolaművész (Budapest)

Művésztanárok:

Cseri Gyöngyi fuvolaművész (Debrecen)

Kozma András fuvolaművész (Debrecen)

Regős Imre fuvolaművész (Debrecen)

Korrepetitorok:

Kancsár Vera zongoraművész (Budapest)

Király Márta zongoraművész (Debrecen)

A kurzus titkára: *Veres Ildikó*, a Kecskeméti Gábor Kulturális Központ munkatársa

A fesztivál fővédnöke: *Fejes Antal*, a Békés-tarhosi Zenei Napok egykori művészeti vezetője

Rendezők:

Békés Város Önkormányzata

Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális, Sport és Turisztikai Központ

Társrendezők:

Alapítvány a Megújuló Tarhosért

Békési Fúvószenekari Közhasznú Egyesület

Békési Református Egyház

Belencéres Néptáncgyűlttesért Egyesület

Békés-tarhosi Zenebarátok Köre

Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Gemma Cégcsoport

Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Békési Szervezete

Suttyomba Alapítvány

Közreműködők:

Békési Városi Jantyik Mátyás Múzeum

Nádi Boldogasszony Plébánia, Gyula

Piacfelügyelet, Békés

Szenháromság Plébánia, Békés

Helyszínek:

- Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális, Sport és Turisztikai Központ
- Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Békés
- Békési Galéria
- Református Templom, Békés
- Szenháromság Plébániatemplom, Békés
- Békési Piac tér
- Nádi boldogasszony Plébániatemplom, Gyula
- Wenckheim-kastély, Tarhos

Támogatóink és partnereink:

- Békés Város Önkormányzata
- Békési Fúvószenekari Közhasznú Egyesület
- Nemzeti Kulturális Alap (logó)
- Emberi Erőforrások Minisztériuma
- GaPix Fotó Kft.
- Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Békés
- Alapítvány a Megújuló Tarhosért
- Békési Református Egyház
- Belencéres Néptáncgyűlttes
- Békés-tarhosi Zenebarátok Köre
- Gemma Cégcsoport
- Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Békési Szervezete
- Helvetia-Hungaria Társaság

- Pedagógiai Oktatási Központok
- Békés Városi Jantyik Mátyás Múzeum
- Nádi Boldogasszony Plébánia, Gyula
- Piacfelügyelet, Békés
- Szentháromság Plébánia, Békés
- Szokolay Sándor Alapítvány
- Békés Mátrix
- Békési Újság
- Békés Megyei Hírlap
- Békés TV
- CsabaTV
- Behír
- Körös Hírcentrum
- Rádío1

Békés, 2018. augusztus 1.

Túri Andrea
Túri Andrea
igazgató



Békés-tarhosi Zenei Napok 2018. július 31.

Önkormányzati támogatás	1 000 000		1 000 000
Bevételek	12 275 500	1 466 600	13 742 100
Kiadások	12 067 389	2 799 981	14 867 370
Egyenleg	1 208 111	-1 333 381	-125 270
			0
Egyenleg	1 208 111	-1 333 381	-125 270
Egyenleg	1 208 111	-1 333 381	-125 270

BEVÉTELEK	Bétazen-koncert	Bétazen kurzus	Összesen
Működési bevételek	1 675 500	1 316 600	
Jegybevétel	1 319 286	0	1 319 286
Részvételi díjak		1 036 693	1 036 693
Kiszámlázott term.sz.áfája	356 214	279 907	636 121
Átvett pénzeszközök	10 600 000	150 000	10 750 000
Előd Bernadett támogatása		150 000	
NKA pályázatok			
NKA (Csik zenekar)	600 000		
Emberi Erőforrások Minisztériuma	10 000 000		
Egyéb bevételek	0	0	0
Összes bevétel	12 275 500	1 466 600	13 742 100

KIADÁSOK	Bétazen-koncert	Bétazen kurzus	Összesen
Személyi juttatások (kiülsős, repi)	406 860	934 332	1 341 192
Járadékok	145 860	53 476	199 336
Üzemeltetési anyagok	1 409 367	611 437	611 437
Egyéb kommunikációs szolg. Közvetített szolg.			
Szakmai tev.segítő szolg. (félépési díjak, szállás, étkezés)	6 613 890	573 638	7 187 528
Egyéb szolgáltatások	59 300	413 336	472 636
Reklám, propaganda	349 200		349 200
Előzetesen fsz.áfá	1 009 864	213 762	1 223 626
Egyéb dologi kiadások	53 748	0	53 748
			0
Összes kiadás	10 048 089	2 799 981	12 848 070
			0
Szatyí Stage Team Kft (színpadtechnika)	2 019 300		
Összes kiadás	12 067 389	2 799 981	12 848 070

Békés, 2018. augusztus 09.



Túri Andrea
igazgató

Kovács Szilvia
pénzügyi ellenjegyző